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VII. évfolyam.

Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — till. 
Egy hóra — , 1)0 „
Egy hótro — „ 20 „

-»ti-
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyedévre 
Egy hóra

Egyes szám

14 kor.

4 fillér.
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Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt támogatásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. 
hová a lap szellemi részét 
érintő közlemény k kül­

dendők.
7|V

Kiadóhivatal Főtér 7. s?ám

Szerkesztőség telefonja ÍOI. 
Kiadóhivatal telefonja 101

Az önálló Magyarország.
(Dr. E. J.) A szabad, független em­

ber jellemző vonása az, hogy gondo­
latainak, cselekedeteinek ura. A mit 
teszen, szabad elhatározásból teszi s a 
józan ész szerint csak azt teszi és teheti, 
ami céljainak életérdekeinek legjobban 
megfelel. Mihelyt valaki nem igy cse­
lekszik, akkor mind az a függetlenség, 
szabadság, örálló gondolkodás rová­
sára megy. Ezen cselekményeit vagy 
azért teszi, mert nincs kellő belátása, 
vagy azért, mert akarat-elhatározásá- 
sának, cselekedeteinek nem ura. Előbbi 
esetben nem lévén élet képes, jobb ki­
múlnia, utóbbi esetben nem független. 
Más, külső idegen hatások alatt áll, 
az vezeti, irányítja, befolyásolja s 
teszi talán saját sírjának me'ásójává.

Az emberre mondottak állanak az 
államra. Szabad, független államnak 
az mondható csak, melynek minden 
tettében, akaratnyilvánításában a sa­
ját nemzeti akarat nyilatkozik meg, 
érvényesül. Ha ez nem igy van, nem 
független, mert kell lennie egy factor- 
nak, mely kényszeríti a nemzeti aka­
ratot, — ez azonban már nem akarat
— saját meggyőződésétől eltérni s 
más irányban mozogni.

Lehet ezen factor olyan, melyet 
maga az állam önkényülcg elismer, 
de előfordul — bár mennyire különös
— hogy valójában nincs statuálva 
egy ilyen factor. Sehol, sem törvény­
ben, sem egyezményben kimondva 
nincs és mégis létezik.

Ez az állapot az, mely a legmeg- 
gyalázóbb, legutálatosabbb egy nemzetre, 
egy államra nézve.

A midőn törvényei, alapinstituciói 
szerint független, szabad állam s mégis 
idegen ország befolyását tűri s annak 
diktálása szerint cselekszik olyanokat, 
melyek nem csak céljának nem felel­
nek meg, de ellenkeznek saját érde­
keivel, midőn szolgalelküleg más állam 
parancsszerü tetszésének, kívánságainak

enged s nem nézi, hogy az neki meg­
felelő e, céljával, tradícióival megegye­
zik-e vagy sem.

Különös, nyomorult állapot, ha egy 
állam elég szolgalelkü tud lenni, s 
tűri azt, hogy egy más állam tetszése, 
önkénye szerint irányítsák öt, akkor, 
midőn arra nemcsak, hogy a legki­
sebb törvényes kellék nincs meg, de 
sőt a legnagyobb törvénytelenség, 
mely ellenkezik fennálló jogszabályai­
val, de ellenkezik népének meggyőző­
désével, céljával.

Létezhetik-e ilyen állam, van-e oly 
nemzet, mely azt tűri ?

Nem kell messze mennünk! Itt van 
a kacagányos Árpád s heros társai ál­
tal alapított szép Magyarország.

Vagy talán nem állanak a mondott 
dolgok reánk? Az történik e Magyar- 
országon, mit a nemzet akar, gondol, 
érez ?

Igazán nevetséges!
Mellünket verjük, kiabáljuk s büsz­

kén hirdetjük, hogy Magyarország sza­
bad, független, alkotmányos királyság; 
pedig önmagunk előtt elkellene pirul­
nunk s nyomorult voltunkban összezsu­
gorodnunk, hogy lépten-nyoinon más 
diktál nekünk, hogy elvagyunk sik­
kasztva a világ elől s miuilen csele­
kedeteinknél nem Magyarország, 
nem a magyar nép érdeke az első és 
fődolog, hanem egy idegen országé, 
melyhez csak annyi közünk van, hogy 
a legnagyobb ellenségként tanultuk 
megismerni, s mely csak gyűlöletet 
tudott maga iránt gerjeszteni. Avagy 
nem igy van? Hát akkor miért van 
az, hogy Magyarországnak a törvényben 
megirt „magyar hadserege“ német, 
hogy a magyar hadfiakat németül kom- 
maudirozzák ? Miért van, hogy renge­
teg milliókat kell fizetnünk egy idegen 
hadsereg eltartására, mely hadseregnek 
szuronyai ellenségesen szegeződuek re­
ánk ? Miért van az, hogy a független 
Magyarországot a külföld nem ismeri ? 
Miért van az, hogy ll milliócskát fi­

zetünk magyar udvar tartására, mikor 
az nincs ? S miért van még más szá­
mos dolog, melynek létezéséhez, fen- 
tartásához hozzá kell járulnunk, holott 
semmi kedvünk nincs hozzá, sem cél­
jainak meg nem felelő ?

Ezekre a kérdésekre adandó feleletek 
mondják meg azt, hogy kományaink 
szolgalclkiiek, hogy Ausztriának zsol­
dosai, kik csak annak óhaja, parancsa 
szerint igyekeznek cselekedni s mit sem 
törődnek Magyarország érdekeivel.

Ezen kérdések válaszában van meg­
örökítve az, hogy a független magyar 
állam nem létezik, hogy az Árpád ál­
tal alapított ország tényleg az osztrák 
birodalom egy tartománya s a „magyar 
nemzet“ csak nemzetiség. Meddig lesz 
még ez igy ? . . .

Berzevicy a népnevelésről.
Az iskolai óv kezdetén, amikor ország­

szerte a gyermekek taníttatásának a gondja 
van napirenden, fokozott érdeklődésre tart­
hat számot Berzevicy kultuszminiszter ma 
közzétett rendelete. A népoktatásnak neve­
lésügyi és nemzeti szempontból helyes irá­
nyítását célozza ez a fontos rendelet, me­
lyet alább ismertetünk. Az állampolgárok 
millióinak, a szülőknek, akik gyermekeiket 
iskolába küldik, az is nyújt megnyugvást, 
ha látják, hogy legalább a népoktatás hi­
vatott őrének helyes szempontjai és czél- 
zatai vannak. De annál teljesebb lesz ez a 
megnyugvás, minél sikeresebben fogják 
a végrehajtásukra hivatott tényezők köz­
reműködésével, a pedagógiai és nemzeti 
szempontból megbízható népoktatást az 
egész vonalon megvalósítani. Nagy hord­
erejű nemzeti munka ez, amelynek a célját 
szolgálja Berzeviczy rendelete is.

Ezt a rendeletet közoktatási szempontból 
örvendetesnek tartjuk, mert teljes jelentő­
ségükben karolja fel a népnevelés alapvető 

i fontosságú szempontjait. A rendelet helyes 
! célzata az, hogy a népiskolát a népéletiéi 
I a legszorosabb összeköttetésbe kell hozni. 
I A népiskola munkáját a gyakorlati élet 
. következményeihez kell hozzákapcsolni. Már 

ott szem elölt kell tartani azt a gyakorlati 
pedagógiai elvet, hogy az ifjúságot lehető­
leg készítsék elő az életre, ahol a férfiúra 

I komoly és gyakran nehéz viszonyok kbzt

irclin
' A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutosj 
bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhuruf « •'•»«»"«..n 

lábbadozőknál influenza után
S'G) Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. 

J — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban ilvegenkint 4 - 
-/V~~* kor.-ért kapható. Figyeljük, hogy minden üveg alatt céggel legyen ellátva: «~~V

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (svájez.) 227.
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eljesitondő munka vár. Az iskola ennek a 
feladatának csak akkor fog megfelelhetni, 
ha a tanítóság hivatásának magaslatán áll 
ós azért a miniszter rendeleté elsősorban 
arra figyelmoztoteti a tanfelügyelőket, hogy 
igyekezzenek odahatni, mikép a tanító 
a kötelesség tudás mintaképe legyen, nem­
csak az isktla falai közt, hanoin az élet­
ben is. Fontos a rendeletnek az a része is , 
mely a magyar nyelv sikeres tanításáról 
szól. Ugyanis nagyon sok tanító még min­
dig nem felel meg a törvényszabta köte­
lességének, hogy a magyar nyelvet tanítsa. 
A miniszter most különösen felhívja a tan­
felügyelők figyelmét e tanítókra és azokról 
külön jelentést kér.

Népoktatásunk gyenge eredményeinek 
oka abban rejlik, hogy a tanítási időt sok 
helyen nem használják ki kellőképpen. 
Ezen a bajon is akar a miniszter segíteni 
és utasítja a tanfelügyelőket, hogy miként 
járjanak el. Addig is, inig népoktatásügyünk 
összes hiányain a tervezett törvényrevizió- 
val segíteni lehet, az elemi iskolák mun­
kája az eddiginél sokkal sikeresebb lesz, 
ha üerzevicy rendeletét a hivatott tényezők 
teljes törekvéssel fogják végrehajtani.

fi 1 R K K
M.-Vásárhely, 1904. szeptember 10

Temessünk.
Ilalk sóhaj vonul át az erdőn,
Nem viszhangzik most a magány,
A rózsabokron csüngő szárnynyal 
Úgy kesereg egy csalogány.

A gyöngyvirág lehajtja fejét,
A gerlicék oly szomorúk.
A pohárban egy rózsabimbó 
Az éjjel csöndesen kimúlt.

A csörgő patak sziklás partján 
Egy vizimadár kesereg.
A szomorufüz gyászba borult 
És simák a zöld levelek.

Az utcaporban egy pacsirta 
Siratja az elmúlt nyarat.
A rózsakelylien egy kis pille 
Egy múlt életet sirat . . .

... A mi szivünkben is a régi.
Az izzó szerelem kihalt;
Temessünk hát és sirassuk el 
Az elmúlt boldog szép nyarat . . .

— Erzsébet. Örökön zakatoló szövő­
székén keresztül az i.,öltek sebesen rohan­
nak az esztendőnek fonalszálai. A magya­
rok király-asszonyának mártírhalála óta a 
hatodik szeptember liiis leli ellető hullatja 
már a fák sáppndt leveleit. A hatodik 
szeptember változtatja már legendává azt 
a kegyetlen valóságot, mellyel 18118. szep­

tember 10-én látogatta meg az Isten ha- 
ragja ezt a nemzetet. A melynek a trónus 
hideg csendjében egyedül ő volt szószóló 
angyala attól a naptól fogva, hogy boldog , 
ifjúságában magyar földre tette a lábát | 
amaz ideig, inig el nem kezdődtek kinszeu- ! 
védéséinek hosszú esztendei. Az a jajkiál- I 
tás, melylyel az egész ország hírét votto I 
vértanú halálának, nem hangzott el vigasz- i 
talanul a semmiségben, hanem az ösztön- I 
dók során az emlékezés szárnyain a fehér j 
arcú királyné, a kinek meg kellett halnia I 
csak azért, mert királyné volt, bíbort bor- í 
dott vállán és fején koronát . . .

— Hymen. Folyó hó 11-én vasárnap 
van az eljegyzése K. Nagy Géza csak nem 
rég kinevezett dicső szentmártoni pii. igaz­
gató bájos leányának, a kedvessé­
gével mindenkit lekötelező Rózsikénak 
Szobonva Bélával, ki a helyi kir. törvény­
szék egyik legképzettebb és tehetségesebb 
aljegyzője. A szép s igazán összeillő pár­
nak szívből gratulálunk s boldo 
szerencsét kívánunk. — Föle ki Gyula, a 
ref. egyház tulajdonát képező malom fő- 
molnára, eljegyezte Hajnal Berta kisasz- 
szonyt — Hajnal János polgártársunk 
kedves leányát.

— Lóversenyeink. Sohasem volt a 
lóversenyek iránt akkora az érdeklődés, 
mint az idén. Méltán, mert a vezetőség a 
legérdekesebb pontokból állította össze a 
verseny egyes számait. A versenyek e hó 
23. és 2ö-ikén tartatnak meg.

* — ItéSet az iszlai gyilkosok
I bűnügyében. — Kir. törvényszékünk 
I eskiidtbirósága tegnap délután :l. 4 7 órakor 
I fejezte be az iszlói gyilkosok : ifj. Jánosi 

Sámuel és Jánosi Zdgmond elleni bűnügy­
ben a fotúrgyalást, jogerős ítélettel. A per­
beszédek elhangzása után a kir. közvádló 
ügyész gróf Lázár Miklós vádlottakat gyil­
kosság bűntettében kérte bűnösöknek ki­
mondani, vádlottak védői pedig, Hegyi Zsig- 
mond dr. és Mádai Béla dr. ügyvédek szán­
dékos emberölés bűntettében, mindenikük 
által igen szép szavakban fejtegetve vádlottak 
cselekedetét és annak minősítését. Az es­
küdtek aztán határozatukban vádlottakat 
szándékos emberölés bűntettében mondták 
ki bűnösnek, amiért a kir. törvényszék őket 
12—12 évi fegyházbüntetésre és 10—10 
évi hivatalvesztésre Ítélte. Az ítéletben mind­
annyian megnyugodtak s igy az nyomban 
jogerőre emelkedett. E helyen említjük meg, 
hogy vádlottak védői, különösen Hegyi Zsig- 
mond dr. védbeszédével, amely az ő költőio- 
sen szépen összefüggő szavaival lőtt elő­
adva, általános tetszést aratott, s mindkét 
védő nagy tudásáról és készültségéről tett 
tanúbizonyságot.

— Egy tisztes matróna Halála.
Egy jóleikéről ismert matróna, egy mindenki 
által szeretett asszony halt el ma reggel 
városunkban. Dr. Betnády György városunk 
polgármesterének édes anyja: özv. Bernády 
Ddnielné szili. Máthé Johanna hunyta le

szemót örökre. A mélyen súlytott Bornády 
és Geréb család szivszorongva állja körül 
a ravatalt s könnyes szemmel búcsúzik el 
az igazi jó lolkü asszonytól. Tüntetése hét­
főn délután megy végbe.

— n két éves katonai szol­
gálat. A közös hadiig) miniszter, amikor 
legutóbb megjelent a király előtt lseidben, 

^ az uj véderőjavaslatokról tett jelentést ő 
' felségének. A javaslat végleges tervezete 
I körül a két kormány közt az utóbbi időben 
I sűrűn voltak tárgyalások. Az uj törvényja- 
\ vasiatokat, amelyek tudvalevőleg a kétéves 
I szolgálati időn alapulnak, a parlamoiitok- 
: bon mindjárt a szünidő után elő fogják 
! terjeszteni a kormányok.
I — Becsapott közönség. Csak 
I egy pár napja, hogy a főtéren föliitötto sá- 
• torát egy panoptikum, mely 30 fillér belépő 
j dij mellett semmit sem mutat s a küzön- 
! ség boszankodva távozik el az óriásilag 
: reklamirozott bódéból. Úgy hisszük, hogy a 

ságukhoz rendőrségnek nem csak az ti hivatása, hogy 
az engedélyt kiadja, hanem az is hatás­
körébe tartozik, hogy a közönség félreveze­
tésnek ne essék áldozatul.

— Ügyvédi vizsgálatok. Kir. 
ítélő táblánk ügyvédi vizsgáló bizottsága a 
nyári szünet utána a mai nap délutánján újra 
megkezdi működését, mely alkalommal Va3 
— Va5 óráig S z i g e t lt i Sándor dr. és
Va5—Va7 óráig Camp'án János dr. ügy­
védjelöltek fognak vizsgázni.

— Szász Ödön újságíró bűn­
ügye. Megírtuk volt, hogy a kolozsvári 
kir. törvényszéki elnök sérelmére Szász 
Ödön újságíró által elkövetett hírlapi bo- 
csiiletscrlóses ügyben vádlott által bitó ki­
küldés végett felfolyamodás adatott be a 
kir. Curiához. Ezen felfolyamodását vád­
lottnak a Curia elutasította ós a főtárgyalás 
megtartására a helyi kir. törvényszék os- 
küdtbiróságát jelölte ki újólag. Valószínűleg 
ezen érdekes ügyben a főtárgyalás még a 
f. ülésszakban ki fog tűzetni.

— Furcsa temetés. Szombat dél­
után egy embert temettek az állami kór­
házból. A durva fakoporsót, melyre rábo­
rulva keserves kényéit sírta a halott egyik 
hozzátartozó a, vrlanti fahordó féle ezekér 
döczögtette. Pap nem volt sehol, a „furcsa“ 
temetés Isten szolgája nélkül ment végre!

— Betörés, Kovács Gergely kisnyu- 
lasi lakósnak a lakásába ismeretlen tette­
sek éjnek idején betörtek s Kovács Ger­
gelynek összes pénzét, mintegy üü koronát 
ellopták. A csendőrség a nyomozást meg­
indította, do a tettesek mindeddig isme­
retlenek.

— A városi uszoda bezárása
— mint minket értesítenek — o hó ló-éti 
lesz, mely időn túl o helyen fürdeni nem 
lehet.

— Ma f. hó li-én és a következő 
napokon a Meder-szálloda korthelyiségébon 
a Veress Sándor Varieté társulata előadást

1 ekiutettel a leendő jó bortermésre és nagy bor készletemre a Szentmiklós-utcai bor árudámba AZ 1901 ÉVBEN 
SZÜRETELT BUGHER-FÉLE AGÁRDI RIZLING BOROMAT literenként
—----------------------------------------- 54-be árusítom el. -—~
Vgyanottam fiiszer üzletembe naponta FRISSEN KÉSZÜLT VIRSLI PÁRJA 4 krajcár és min­

denféle hideg felvágott és frissen olvasztott házi hájzsir a legolcsóbb árakban.
Tisztelettel

110FMAN Károly.
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rendez — szigorúan válogatott családi mű­
sorral. Szabad bemenet. Kezdete 8 órakor.

— Csak nőket érdekel az, hogy 
Koch J. szabászati tanár hétfőn délután 
a volt Letzter-féle helyiségben kezdi meg 
III. és utolsó tanfolyamát. Felhívjuk erre 
hölgyeink figyelmét, mert saját magának 
az ellensége az a nő, ki nem hallgatja vé­
gig e tanfolyamot, hol a legújabb szabá­
szatot sajátíthatja el 12 korona tandíj mel­
lett; ezt is csak akkor köteles fizetni ha 
teljesen megtanulta a szabászatot. Soha 
ennél jobb alkalom nem fog kínálkozni a 
hölgyeknek, azért tehát melegen ajánljuk 
figyelmükbe.

TÁVIRATOK.
A „Síékelység" eredeti táviratai

A „Chalhás“ ügye.
(Bp. szept. 10.) Pétervárról jelentik, 

hogy f. hó 13-án fog összeülni a ko­
bozmányi bíróság, a mely megvizs­
gálja a Clialhas angol gőzös ügyét.

A harctérről.
(Bp. szept. 10.) Loud on bó 1 jelen­

tik, hogy a Times tudósítója, a ki 
Oku hadseregében volt, kerülő utón a 
cenzúrát elkerülve, szigorú kritikái 
gyakorol a japánok felett.

Szerinte a japánok szlratégiai te­
kintetben kevesebbet érnek az 
oroszoknál, Stratégiai sikere Kuro- 
patkinnak volt, mert meghiúsította a 
körülzárást.

A tudósitó a japán gyalogságot a 
világ legjobb gyalogságnak mondja, 
de taktikájuk minden eredetiség 
hijján van s szakadatlan roham­
ból áll.

Kuropatkin 5 hadosztályban vonul 
Mukden felé. Csapatainak egy része 
már ott is van. Kuroki támadásai el­
len Mariendorf tábornok, a 4-ik had­
oszlop parancsnoka védelmezi a vissza­
vonuló oroszokat, de 12,000 főnyi 
hátvédet a japánok teljesen 
megsemmisítettek.

A tudósitó az oroszok eddigi vesz- 
tességeit 50.000 emberre 
teszi.

A japánok Liaojangnál elvettek az 
oroszoktól 132 eleséges kocsit, 38 
podgyász kocsit, 07 jókarban levő 
ágyút s több ezer puskát.

A leány megállt. A férfi tekintetét kereste . 
komolyan, kíváncsian. Az ránézett. |

— Nőm, — felelte komolyan — nőm 
szeretném.

Tovább mentek. A leány nem szólt egy 
szét se. Végre Pogány megszólalt incsel­
kedve :

— Miért, Ilonka, tán maga szerelmes va­
lakibe és tőlem szeretné megtudni, való-e, 
hogy megmutassa neki ?

Nem . .. Dehogy . ..
Megint tovább mentek. A felhők az égen 

jöttek velük. Leereszkedtek a hegyekre; a 
csúcsok már nem is látszottak. Szürkés zöl­
dek voltak a fák, a bokrok. A levegő is 
mind nehezebb, nyomasztóbb lett. Mintha 
valami nagy szenvedély volna a természetbe 
bolészoritva . . .

— Siessünk, gyerekek, még esőt kapunk 
— hangzott messziről a mamák hangja. — 
Élűiről messziről „hajoltahó“ hangzott vá­
laszul és a turistaruhás, rövidszokuyás vat- 
k ülök visszaszaladtak az öregekhez.

— Nem ázunk meg, mama, dehogy is. 
Jöjjön Pista, Feri, Kálmán, szaladjánk le 
ozon a lejtőn!

És futottak . . . Pogány meg Ilona csak 
lassan mentek tovább. A karcsú, magas 
leány széjjel választotta az összenőtt ágakat 
és szőke haját puha kék kalapja alá tolta. 
Aztán újra megszólalt.

Máskor nem beszélt ilyen sokat. Csöndes, 
nyugodt leány volt. Pogány kedves, disz- 
tingvált modoráért szerette és a leány 
viselkedéséből kiérezte a lelke finomságát. 
Azokhoz a leányokhoz tartozott, akiket a 
tucatemberek az ismeretség folyamán ha­
mar megunnak, az igazi férfiak pedig min­
dig jobban és jobban megszeretnek. A lár­
más, kacér jukkerleányok után pláne jól 
esett az ő társasága, . .

Pogány pihenni jött erre a kedves, kis 
fürdőhelyre. Már öt héttel ezelőtt. Azt hitte, 
a nagy, napos!réten fekszik, majd és a ma­
gas hegyeken pihen meg a szeme. Csak 
alig egy-két emberrel fog beszélni. . .

I Hja, de nem megy az olyan könnyen!
: Fürdőhelyen mindig kevés a fiatal ember, 
i IIa aztán jönnek nem hagyják ám magá­

ban búsulni 1 Pogányt is rögtön befogták, 
nagyon is kedveskedtek neki. Igaz, mulat­
ságos, kedves élet volt. És a legokosabb 
férfi is van annyira hiú, — akármik be­
szél is, — hogy szeret „szerepet játszani.‘‘ 

Egyik család elmesélte a másik történe­
tét, nagy szeretettel. Ilonára azt mondotta 
a többi lány, hogy „különös“ ; az asszo­
nyok pedig azt mesélték, panaszkodik az 
anyja, hogy nagyon válogatós, nem akar 
férjhez menni. „Csak majd aztán meg ne 
bánja,“ tették hozzá szeretettel. . .

Fogánv meg Ilona jöttek az utón ; a fel­
hők jöttek velük. . .

(Folyt, köv.)

nyitva fogom tartani s boraimat az eddigi 
következő árakban fogom árusítani:

KUküllőmenti fehér asztali-bor litere 30 
krajcár, backa-madarasi asztali-bor litere 
40 krajcár, Unumáj-beli igen kellemes 
zamaté litere 50 krajcár, rajnai Rizling 
litere 60 krajcár, vörös-bor (Carbenot 
gyógy-bor) litere 60 krajcár 0-tramini 
(gyógy-bor) litere 80 krajcár, backa-mada­
rasi sajtolás litere I frt. 20 krajcár, tof. 
Rizling 1887-beli litere I frt. 50 krajcár. 

1—8.—300. Tisztelettel
Luten an Sván.

Elsőrangú látványosság!
Maros-Vásárhelyt a Főtéren.

Plasztikai panoptikum.
Nagy;

történelmi
és

mechanikai

jviazeajvt
életnagyságé önműködő és élethü műalakok­
kal a múlt és jelenből, a legnevezetesebb 

szereplőket ábrázolva. 
Belépő-dij 30 fillér. 

Naponta nyitva reggel 9 órától este 10 
óráig, este fényes világítás mellett. — A 
múzeum a legnagyobb pompával és fény­
nyel van berendezve. — A nagyérdemű 

közönség becses pártfogásáért esedezik 
299 1—2 mély tisztelettel

cíz igazgató.
Bővebbet a falragaszok.

Eg-y próba tégely

j Ibolya«ereme jt
elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjobb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szépiát, májfoltot, 
pörsenéseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely 50 f ill., nagy tégely 

80 fillér. vwQym 
w Hozzávaló

Ibolya-crenje szappan
CSARNOK.

Védőbeszéd.
— No persze, ez igaz. Igaza van. Isten 

bizony, olyan a maga oszo Ilona, mintha 
nyáron ál jégbehütve tartaná főnt azon a 
jégmezőn . . . Máskor mégse ilyen okos. . .

— Ne hőköljön. Inkább beszóljon, érde­
kel a véleménye. Hát mondja, komolyan, — 
örülne maga, ha egy leány megmondaná 
magának, hogy szereti? Mondja meg észin­
én, szeretné ?

Főszerkesztő:
BedőháziJános

urszággyitlóst képviselő 
Felelős szerkesztő:

Szetiner József.

Értesítés.
A nagyérdemű közönség tudomására kí­

vánom hozni, hogy a taharé/e pénztár 
épülete alatt levő borpincémet szep­
tember 8-ikán túl vasárnapokon délután is

---------70 fillér. --------
Ibolya-bölgypor,

(fehér-, rózsa- és cremszinckbcn) 1 
kor., próba doboz 50 f illér.

Kaphatók kizárólag: 
az „ABANY SZARVAS“ 

gyógyszertárban,
Maros- Vásárhelyt, Plébánia­

templom mellett.
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4-ik oldal.

Naponta

FRISS H1BS1
291 kapható

Réthy Jánosnál.

yi helyi és vidéki

tanintézetekben basznak
tankönyvek

Reiehardsperg U. és T
(Márványi Arthur)

♦ könyv- és paplrkereskedésében *

eredeti bolti árban kaphatók.

Székely ség Maros-Vásárhely, 1904. szeptember 11 vasárnap.

!! Üzlet áthelyezési!
Van szerencsém a t. közönség b. 

tudomására hozni, hogy különleges­
ségi lesték üzletemet Főtér

9. szám alá (Apolló-ház)
helyeztem át,

hol a legjobb anyagot a legolcsóbban 
lehet bevásárolni.

Szives pártfogást kér
tisztelettel:

294. Hagy J*

Gr. ZSEÜENSEKY RÓBERT

naponta kapható lcgszoddahb árban, 
valamint építész és vállalkozó urak 

b. ügyeimébe ajánljuk

fűszer- és escmogeüzletében a Főtéren.

PORTLAND CEMENT

LÖRINCZ és OLÁH

raktárunkat, mely a legszolidabb 
árban kapható

Ttakarmány 
szükség beáll- 

Sfy tavai ty 
kitűnő

szecska­
vágókat
ajánl minden 
nagyságban
eredeti gyári áron részlet­
fizetésre

Fischer Gyula és fiai cég i
varrógép és gazdaság gépi-akt ár j 

272 28 - 30 Maros Vásárhelyt... " I
Ügynökök felvétetnek. 1

“■fi iP
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ÜZLET M EGN Y1TÁS!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy helyben, Főtér 34 sz. a épületben, törv. bej. cégem alatt 
szigorúan szabott árak mellett egy

kész férfi-, fiú-, gyermek- és női- 
áruházat =

n

nyitottam. j|
Kuktái ómat dús választékban szereltem fel úgy, hogy a leg- «. 

kényesebb Ízlést is minden tekintetben kielégíthetem. _ V
A n. é. közönség szives pártfogásába ajánlom üzletemet és

biztosítom a lehető legszolidabb kiszolgálásról.
M _ },> ) Kiváló tisztelettel ,

SÓIUL HENRIK. 1
m fjaaaa^aaatg ÍP=*J íj ffH-
£*{>** _ feaQ-nifl.......  mm****
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Legolcsóbb bevásárlási forrás!

W01ÍTER kálmánné
úri divat és cipő nagy raktára Maros-Vásárhelyt, Széchenyi tér 5.

Honi készitményii férfi-, 
női és gyermekcipők. 
Kalapok, ingek, zsebken­
dők, keztyük, nyakkendők, 
esőernyők, férfi és fiu csiz­
mák a legjobb kivitelben.

V alódi skót

vízmentes (yummi) felöltők.
Vidéki megrendelések 

pontosain eaKközoSíesííiefe.
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UidomíágsSe 1 $ Újdonságok! I

Legolcsóbb szabott versenyárak !!

a ^£M6NVl BÄZÄK-bao
Főtér 11 $zám.

Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvszijjak, iskolaszerek, ing, gallér, 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól, 
esőernyők, sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivarka- 

hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések.
Fegyházban kötött harisnyák.

Stcrioskop ő korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. 
Ezenkívül ezer meg ezer itt .el nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.

20 korona bevásárlásnál éBetnagyságu kép, tet­
szés szerinti fénykép után ingyen.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.
Újdonságok!! Ujdcnaágok!!

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros Vásárhelyt.
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